
Utilizzando la definizione di logaritmo 

Calcola 

 

log2

4

√2
 

 

Ribadiamo che stiamo cercando quel valore da dare ad esponente della base 2 

tale che la potenza assuma valore 
4

√2
 

 

 

 



Operiamo alcune lecite trasformazioni 

Razionalizziamo il denominatore   
4

√2
=

4

√2
∗

√2

√2
 

Che risulta   
4

√2
=

4∗√2

2
 

Semplificando         
4

√2
= 2 ∗ √2 

E ancora 
4

√2
= 2 ∗ 2

1

2  e infine 
4
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= 2

3
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Tornando alla consegna dell’esercizio 

log2
4

√2
          che     è     diventata      log2 2

3

2  

La definizione del logaritmo dice che la base 2 elevato a x deve fare 2
3

2 

 



In simboli 

2x = 2
3
2 

 

E per quanto sappiamo dalle equazioni esponenziali 

x =
3

2
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